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Středočeský kraj zahájil zpracování návrhu na prohlášení chaty Bohumila Hrabala v Kersku
kulturní památkou. Dnes o tom rozhodli radní. Hrabalova chata byla obnovena a
zpřístupněna loni v květnu. Její kulturně-historická hodnota je považována za mimořádně
významnou.

„ Chata Bohumila Hrabala představuje pozoruhodný doklad života světově proslulého
spisovatele v místě jeho pobytu a tvorby. Kersko má naprosto specifickou atmosféru, která
dokresluje kořeny Hrabalovy tvorby. Chata a její okolí jsou navíc výrazně spojené a
popularizované právě v proslulém díle Bohumila Hrabala, případně v oceňovaných filmech
podle předloh spisovatele. To všechno si zaslouží i budoucí ochranu a tu nejlépe zaručí
statut kulturní památky,“ uvedl krajský radní pro kulturu a památkovou péči Václav Švenda, který
dnes návrh radě předložil.

Chatu Bohumila Hrabala zakoupil Středočeský kraj na sklonku roku 2021. Po úpravách, které jí
navrátily co nejpůvodnější podobu na základě dochovaných fotografií, byla pro veřejnost
zpřístupněna loni v květnu. Spravuje ji krajské Polabské muzeum. A prozatím je jediným
Hausmuseem Středočeského kraje. „ Vzhledem k povaze, měřítku a významu místa se o
zpřístupnění chaty někdy mluví jako o zpřístupnění exponátu. Kulturně-historická hodnota
místa je považována za mimořádně významnou a zcela nepřehlédnutelnou. Právě tato
svébytná charakteristika je podstatou mimořádné kulturně-historické hodnoty prostředí,
místa i objektu samotného. I proto věřím, že s naší žádostí na ministerstvu kultury
uspějeme,“ doplnil Václav Švenda.

Ministerstvo kultury České republiky prohlašuje za kulturní památky nemovité a movité věci,
popřípadě jejich soubory, které mají přímý vztah k významným osobnostem a historickým událostem.
Součástí správního procesu je také vyjádření vlastníka, proto rada návrh na prohlášení chaty kulturní
památkou projednala a udělila už dopředu souhlasné stanovisko.
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